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CANALETTO – BRUSTOLON

Le feste ducali

Rami e Stampe dalle collezioni del Museo Correr
Ca' Rezzonico - Museo del Settecento veneziano
21 aprile 2006 /6 novembre 2006
Le lastre originali della celeberrima serie delle Feste Ducali, disegnate da Canaletto, intagliate nel rame da Giambattista Brustolon e commissionate da Furlanetto nel 1766, per la prima volta esposte tutte assieme, accompagnate dalle relative incisioni, da documenti d’epoca, dalla camera ottica di Canaletto e, in alcuni casi, dall’edizione di diversi stadi dell’incisione. Questa è la proposta della nuova mostra dossier organizzata a  Ca’ Rezzonico, nelle medesime stanze in cui sono esposti due grandi dipinti di Canaletto, in modo da consentire raffronti stilistici e tematici.

Sarà inoltre possibile esplorare virtualmente ogni dettaglio dei virtuosistici intagli, grazie a una postazione messa a disposizione dal Servizio Sistemi informativi del Comune di Venezia con software Venis s.p.a.

Curata da  Filippo Pedrocco e Camillo Tonini, la mostra  è realizzata grazie al sostegno di Fondazione Banca Antonveneta e Vodafone. Catalogo Marsilio.

La mostra sarà visitabile dal 21 aprile al 6 novembre 2006 con l’orario e il biglietto del Museo (*).

*10/18 fino al 31.X; 10/17dal 1.XI chiusura biglietteria un’ora prima (chiuso martedì), intero euro 6,50, ridotto euro 4,50, gratuito per i residenti nel Comune di Venezia
Dodici feste ducali: dall’incoronazione del Doge, allo Sposalizio del Mare; dalla festa della Salute alle celebrazioni del Giovedì grasso; dal ricevimento degli ambasciatori alla grande processione del Corpus Domini: una Venezia fastosa e solenne, ancora capace di rappresentare se stessa e le sue istituzioni con straordinaria efficacia e ricchezza, in un sapiente equilibrio tra dignità civile  e devozione religiosa. 

È la mano geniale di Canaletto a cogliere, con punti di vista originali e minuziosa attenzione, le scene delle feste ducali descrivendone ogni particolare, dagli edifici agli arredi, dalle imbarcazioni agli abiti e agli scenografici contesti e il bulino di Giambattista Brustolon le trasferisce su rame con rara perizia e fedeltà.

Nascono così le dodici lastre, commissionate dal mercante di stampe Ludovico Furlanetto nel 1766 e che, per quasi  due secoli, daranno vita a una fortunatissima serie di acqueforti. 

Modificate per quattro volte, per quanto riguarda le iscrizioni, nei diversi passaggi di proprietà (da cui la distinzione in primo, secondo, terzo e quarto stato) e andatene perdute  due nella prima metà dell’Ottocento, le  dieci preziose lastre superstiti giungono al Museo Correr nel 1955.

La mostra le presenta, per la prima volta tutte insieme, affiancandovi esemplari di stampe dei diversi stati. Tutti e dodici i soggetti sono rappresentati, anche i due di cui la lastra è andata perduta, grazie alla presenza, nelle collezioni del Correr, da provenienze diverse, di tutte le stampe.

Completano l’esposizione la camera ottica tradizionalmente ritenuta di proprietà dello stesso Canaletto e una serie di interessanti testimonianze sulla storia e la fortuna di quest’impresa artistica ed editoriale: complessivamente oltre trenta opere, capaci di restituire, assieme ai fasti  della Repubblica, la vitalità culturale dei suoi imprenditori e, naturalmente, il mistero antico dell’invenzione d’arte e della sapienza tecnica.

Immagini scaricabili direttamente dal sito www.museiciviciveneziani.it; 

la url www.museiciviciveneziani.it/frame.asp?sezione=album - conduce all’album fotografico. 
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INFORMAZIONI GENERALI

Sede: Ca’ Rezzonico - Museo del Settecento veneziano, Dorsoduro 3136, 30123 Venezia

Apertura  al pubblico: 21 aprile 2006 /6 novembre 2006
Orario: 10/18 fino al 31.X; 10/17dal 1.XI chiusura biglietteria un’ora prima - chiuso martedì

Biglietti

Ingresso con il biglietto del Museo

Intero: euro 6,50

Ridotto: euro 4,50 

studenti * dai 15 ai 29 anni; accompagnatori (max. 2) di gruppi di studenti; cittadini U.E. ultrasessantacinquenni; personale* del Ministero per i Beni e le Attività Culturali; titolari di Carta Rolling Venice
Gratuito: 

residenti nel Comune di Venezia; bambini 0/5 anni; portatori di handicap con  accompagnatore; guide autorizzate; interpreti turistici che accompagnino gruppi; capigruppo (gruppi di almeno 21 persone previa prenotazione); membri I.C.O.M

*è richiesto un documento 

INFORMAZIONI 

www.museiciviciveneziani.it

call center  0415209070

mkt.musei@comune.venezia.it 

PRENOTAZIONI 

www.museiciviciveneziani.it

call center  0415209070
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